

Српский ул. Фридрих З. Областной
Коммунистический Имп. Мина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (1468)

ПЯТНИЦА

Цена 5 коп.

20 февраля 1942 г.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий истроек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежат трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет, из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 февраля 1942 года.

Комсомольцы, молодые колхозники, школьники!

Великая отечественная война потребовала перестройки всей нашей промышленности на военный лад. Заводы, производившие раньше трактора, сельскохозяйственные машины, выпускают сейчас танки, орудия, снаряды. Мы не имеем права поэтому требовать от этих заводов запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Но весна приближается. И наша священная обязанность подготовиться к севу отлично, отремонтировать весь имеющийся в нашем районе сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Сейчас по всей нашей стране проходят рейды по выявлению и сбору запасных частей. Эту замечательную инициативу сталинградских комсомольцев должны поддерживать все комсомольцы, молодые колхозники, пионеры и школьники нашего района.

В любом колхозе, на заводах, в заторах, промысловых артелях полевых будках, на складах, колхозных кузницах, на квартирах, ушедших в армию трактористов,—езде можно найти много запасных частей, деталей.

Наступающая весна потребует огромной работы нашего тракторного и машинного парка. Сейчас требуется много запасных частей, деталей и инструментов для быстрого и качественного ремонта.

Сбор запасных частей и деталей—дело государственной важности. Чем больше их будет собрано, тем больше выйдет из ремонта тракторов, машин.

Товарищи комсомольцы, колхозная молодежь, школьники! Выполняйте свой долг патриотов—собирайте запасные части и инструменты для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Помните, что этим вы сделаете большой вклад в общее дело разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Все на сбор запасных частей и инструментов! Поможем фронту скорее разгромить фашистских грабителей!

Секретарь РК ВЛКСМ К. Медников.
Пом. нач. политотдела МТС С. Эппель.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

КОЛХОЗ „ОБЪЕДИНЕНИЕ“ ПЕРЕД СЕВОМ

Колхоз „Объединение“ Шереметьевского сельсовета в 1941 году получил наивысший урожай зерновых в районе. Колхоз занесен на Областную Доску Почета.

Все члены колхоза в грозные дни отечественной войны, отвечая на призыв товарища Сталина, решили и в этом году получить высокий урожай. Публикуемые ниже письма рассказывают, как колхоз готовится встретить и провести все весенне-полевые работы.

Проведем сев образцово

В этом году весенне-посевная кампания будет проходить в военной обстановке и от нас, руководителей колхозов, требуется встретить и провести ее по-военному. Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны особенно воодушевляют колхозников, хочется помочь нашим защитникам родины, как можно скорее покончить с врагом.

Товарищ Сталин призвал колхозников давать стране, Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Наш колхоз „Объединение“ достойно отвечает на призыв вожда. В прошлом году мы получили урожай ржи по 18,7 цент., озимой пшеницы по 20,8 цент. с га, проса по 19,5 цент., а овса по 18,9 центнера с гектара. Колхозники твердо решили и в этом году закрепить за собой первое место в районе по урожайности, весенний сев провести на высшем агротехническом уровне и в сжатые сроки.

Сейчас в колхозе идет деятельная подготовка к весеннему

севу. Против прошлого года мы значительно расширяем площадь под яровой клин. Семян у нас достаточно на всю площадь, за исключением семян льна, которые обменяем на другие семена. Мы уже и так оказали взаимную помощь колхозу „Парижская коммуна“—обменяли ему 10 тонн овса. Инвентарь—плуги, бороны, сеелки, телеги и вся сброя качественно отремонтированы, хоть сейчас выезжай в поле. Конюхи Анашкин и Карзаков хорошо готовят коня к весне.

Наш колхоз уже не один год обращает серьезное внимание на удобрение почвы. Чем больше ей дашь навоза, тем лучше будет урожай. В течение всей этой зимы мы вывезли навоза с конюшен на поля свыше 1000 возов, а навоз с МТФ и навозную жижу собираем в специальное хранилище. Каждой хозяйке еще с осени был дан наказ—не выбрасывать золу, а хранить ее на удобрение полей. Уже собранной золы мы имеем свыше 3 тонн.

На заседании правления у нас составлен ориентировочный план проведения весенне-посевной кампании. Звенья организованы, они укомплектованы людьми и за ними закреплены земельные площади и инвентарь. У нас есть 2 нетели и 2 быка. Их вполне можно использовать как подсобную силу, но в колхозе никто не знает, как сделать им упряжку и приучить к езде. Обращались за помощью в райзо, но там только обещают ее оказать. А это дело нельзя откладывать в долгий ящик.

Рабочей силы у нас хватит. Звеньевые и бригадиры пройдут специальную подготовку на агротехнических курсах. Женщины познакомятся с работой на сельскохозяйственных машинах.

Наш колхоз имеет все возможности провести сев образцово, как требуется провести его в военное время, и этого мы добьемся. Дадим стране и Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства.

Председатель колхоза Ф. Андреев.

КОНЫ ЛЮБИТ ЗАБОТУ

Конь в нынешнюю весну будет решать успех весеннего сева. Война потребовала лошадей на фронт и их сейчас у нас поубавилось.

Вот поэтому от нас, конюхов, требуется сейчас работать, не жалея сил, чтобы хорошо сохранить молодняк, а рабочих лошадей подготовить к весне в хорошей упитанности.

В нашем колхозе за всем конским поголовьем ухаживают два конюха. Я лично ухаживаю за 19 жеребятами, в числе их 5 жеребят еще не имеют и годового возраста, да еще имею 10 рабочих лошадей.

Конь любит заботу, уход. За три года работы на конюшне у меня не было ни одного случая падежа молодняка или абортирования кобылиц. Еще в мирное время я бережно относился к лошадям, никогда не дам старую или малосильную лошадь в дальний путь, под тяжелую кладь, а сейчас тем более. Корм и вода у нас всегда запасены заранее—вернись лошадь на конюшню в любое время суток в стойле она найдет корм. Сейчас лошади нашего колхоза средней упитанности, а к весне мы, конюхи, решили довести их до хорошей упитанности.

Корму для лошадей имеем достаточно. На весну есть особый запас корма. Я и мой товарищ по работе Карзаков Герман Григорьевич не только ухаживаем за лошадьми, но сами готовим сбрюю. Вся летняя упряжь у нас уже в полной готовности—хомуты, седельки, супони в боевом порядке.

Конюх А. Анашкин.

Посеем добротными семенами

Добротные семена решают успех высокого урожая. О семенах, а особенно с семенных участков, в нашем колхозе „Объединение“ заботятся, как только приступаем к жнитву. Обмолот их производится в первую очередь. В прошлом году, не смотря на то, что из нашего колхоза много мужчин ушло на фронт, все же весь обмолот урожая закончен до наступления ненастной, холодной погоды. Все зерно поступило в амбары сухим.

Зерно у нас в семенные фонды засыпано самое лучшее. За зиму его не один раз перелопатили, чтобы не сырело. Первая проверка в семенной лабор

атории, еще несортированно го зерна, дала неплохие результаты. Семена гороха имеют всхожесть 98 проц., овса—95 проц., яровой пшеницы—94 проц., вики—90 проц. и только просо дало всхожесть 40 проц., но эти семена мы обменяем на хорошие.

Весь посев ярового клина будет произведен добротными семенами нужной кондиции. Уже сейчас все семена отсортированы триером и сортировкой. Как и в прошлые годы, нынче они все будут протравлены, а часть яровизируем. Все необходимое для протравливания у нас уже приготовлено. Кладовщик И. Прокофьев.

Богатые доходы

В прошлом году, особенно во вторую половину, колхозники нашего колхоза трудились, не покладая рук. Добросовестная работа обеспечила колхозу богатые доходы. Зерновых на трудодень в нашем колхозе пришлось по 4,5 кг. Многие семьи получили только одного хлеба по 100 пудов и больше.

Стахановская работа большинства колхозников дала большую экономию в израсходовании трудодней. Вместо запланированных на год 39 тысяч трудодней, мы израсходовали только 34617 трудодней. По приходо-расходной смете у нас было предусмотрено получить дохода 70 тыс. рублей, а получили 129 тысяч рублей.

Хозяйственный 1941 год полностью закончен. Составлен весь годовой отчет. Он утвержден и собраньем колхозников

и райзо. Сейчас в подготовку к весеннему севу включились все колхозники. Непогода и морозы не влияют на ход работы. Уже во вновь открытых лицевых счетах у большинства колхозников значится помногу трудодней.

Нынче в колхозе организована звеньевая система труда. Колхозный учет не должен отставать от жизни колхоза, поэтому все записи в книги я занову своевременно. Это поможет мне быстро и своевременно произвести дополнительное начисление трудодней колхозникам за сверхплановый урожай.

Колхозники твердо уверены, что получат высокий урожай и в этом году, а стало быть, и высокую дополнительную оплату.

Счетовод А. Храбров.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и

другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец-автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил два немецких пулемета и четыре автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов.

Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится:

„66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка — подполковника Меттне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссниг“.

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30°. Опасность грозит прежде всего ногам и носу. Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше 300 человек“.

По предложению технологов завода „Красное Сормово“ т.т. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и дает один миллион рублей экономии в год.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посраим чести советских бойцов, — ответили шестнадцать героев-воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горсточку советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно. Ряды смельчаков поредел.

А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сосновский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТу, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприступный рубеж.

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: „Принять бой!“

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

ПРИКАЗ № 1
уполномоченного
по борьбе с наводнением
по Воротынскому району
от 17 февраля 1942 г.

На основании решения исполкома Воротынского Совета депутатов трудящихся от 16 февраля 1942 года в целях привагтия предупредительных мер против наводнения **приказываю:**

1. Василь-Сурскому поселковому совету депутатов трудящихся, Шереметьевскому, Отарскому, Фокинскому, Сомовскому, Разнежскому, Михайловскому сельским советам депутатов трудящихся, судоверфи им. М. Горького, Василь-Сурскому, Белогорскому и Фокинскому затонам выделить уполномоченных по борьбе с наводнением (фамилию и должность уполномоченных сообщить мне не позднее 25 февраля 1942 года.).

2. Немедленно определить зоны затопления и точно установить количество товаров и имущества подлежащего вывозу в незатопляемые места и обязываю руководителей соответствующих организаций, учреждений, предприятий, а также и население обеспечить вывозку его не позднее 25 марта 1942 года.

3. Исполкомам сельсоветов, колхозам и другим организациям имеющиеся складские помещения вне зоны затопления представлять по первому требованию уполномоченных.

4. Приступить к выявлению затопляемых весенним половодьем домовладений, жилых помещений, составить планы переселения граждан в безопасные места, взять на учет все имеющиеся холодные постройки, пригодные к размещению скота из затопляемых зон.

5. На случай угрозы наводнения уполномоченным выделить дежурных из граждан для оказания экстренной помощи населению и охраны имущества.

6. Выделить спасательные посты со спасательными материалами в наиболее опасных местах на дорогах и переправах.

7. Уполномоченным по борьбе с наводнением немедленно взять на учет лодки, паромы и другие мелководные суда, прикрепить их к ответственным лицам в местах угрожаемых затоплением.

8. В период наводнения обя-

зать начальников затонов им. М. Горького, Василь-Сурского, Фокинского и Белогорского иметь наготове паровые и не паровые суда на случай экстренного переселения граждан из затопляемых мест зону не затопляемую, а также и для спасения имущества и товаров.

9. Исполкомам сельсоветов и милиции установить постоянное наблюдение за местами переправ, принимая немедленно меры по спасению населения и имущества.

10. Райпотребсоюзу, торггетрансу и рыбокоопу обеспечить завоз продуктов, учитывая невозможность доставки их в момент наводнения и бездорожья, а также иметь наготове все необходимое для организации пунктов питания пострадавшего населения.

11. Органам здравоохранения выделить медицинский персонал и подготовить необходимые средства с медикаментами для оказания помощи пострадавшим.

12. Начальникам затонов им. М. Горького, Василь-Сурска, Фокинского и Белогорского озаботиться о своевременном принятии мер к ограждению каравана от повреждений при весеннем ледоходе и спасения такового.

13. Заведующему дор. отделом тов. Афиногенову обеспечить охрану мостов и наметить план взрывных работ в местах затопления льда. Обеспечить своевременную ликвидацию их особенно вблизи больших мостов: П-Майдана, Быковского и других.

14. Уполномоченным по борьбе с наводнением к 1 марта 1942 года представить мне доклады и планы проводимых и предполагаемых мероприятий на основе настоящего приказа.

15. Руководители и ответственные лица государственных и кооперативных учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа будут привлекаться к административной или судебной ответственности. Граждане, уклоняющиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат судебной ответственности.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Воротынскому району зам. нач. Воротынского РО НКВД
Я. Осокин.

ПРЕСТУПНАЯ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Семена — основа высокого урожая. Но эту простую истину не хотят понять руководители Огнев-Майданского колхоза „Красногвардеец“. Здесь еще до сих пор не засыпаны полностью семенные фонды. Для посева ярового клина нехватает 88 центнеров овса, 6 центн. проса, 3 центн. льносемян, 432 центн. картофеля. Но это обстоятельство висколько не тревожит правление колхоза. Хуже того, имеющиеся семена не только не просортированы, но все засыпаны снегом.

В колхозе царит преступная бесхозяйственность. Еще в де-

кабре обмолочен ворох пшеницы около 40 центнеров. Она так и лежит на току необранной, ее никто не охраняет, раздувает ветром, уничтожают птицы.

Эти беспорядки хорошо известны председателю сельсовета Прохорову. Это еще в его бытность председателем колхоза обмолочена пшеница, но, как ни странно, Прохоров не замечает преступного отношения к семенам.

А. Талалаев.

и. о. отв. редактора
А. Гореванова.